

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante. 1.50 pesetas al mes. —  
En los demás puntos. 5 id. trimestre  
Fuera de España. 10 id. id. — Pago  
adelantado. — Número suelto. 5 cénti-  
mos. — Atrasado. 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. — Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

## LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Perifoneo Republicano Progresista

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO  
Alicante: mes, 1.50 pesetas. — Extranjero: trimestre, 5 id. — Número suelto, 5 céntimos.

### REDACCION Y ADMINISTRACION

San Ildefonso, 6, 2.º

## MORALIDAD MORRUCICA

### La Diputación de Córdoba

Copiamos de *La Epoca*, periódico archiministerial:

«La Audiencia de Sevilla ha dictado auto mandando procesar al presidente de la Diputación de Córdoba, el depositario y al contador de los fondos provinciales.»

Después ha dictado auto de prisión para los mismos.

La Audiencia pide 100.000 pesetas de fianza para cada uno de los procesados.

Ante esto, debieron ingresar en la cárcel el depositario y el contador, ignorándose todavía lo que se haya resuelto respecto al presidente de la Diputación.

Esta resolución de la Audiencia de Sevilla es consecuencia de una denuncia del Gobernador civil de Córdoba, en la que se manifestó que en el hospital de Aguilas hallábase las camas sin sábanas, se acostaban enfermos en un número de camas de uno y otro sexo y carecen de ropas y se acuestan en el suelo los viveros de mala calidad, las mujeres enfermas de venér. o durmieron una noche en el suelo y otras cosas que juzgamos de un detallemente destructoras de la moral pública.

En el hospital de Córdoba se han sumado a las que ya se presentaban por falta de higiene al acogerse a périmo, la compra está sin interés, la sala de Medicina de mujeres amenaza ruina, los exámenes están inservibles y sus resultados, por sí mismos, producen más enfermos que una epidemia.

En la Casa Central de Expositores se carece en absoluto de baterías de cocina, las mantas están rotas, los muebles encuentran de gilda y los viveros son escasos y con el experimento del acortado y un estado de abandono.

Y por último, en la Casa Socorro Hospitalario, muchas niñas y niños descalzos, las ropas están completamente destruidas, los acogidos duermen dos o tres en una cama, y algunos en el suelo; se carece de toda clase de ropas, el azúcar, aceite y vino son de mala calidad.

El Sr. Carbonell, individuo de la Comisión provincial, ratificó la denuncia del Gobernador, añadiendo lo siguiente:

«Hace dos años que no se a quiere repoblar en ningún punto, porque no hubo pastores en las diferentes subsecciones ni quisiera suministrar aquel artículo. Como se les deben grandes sueldos a algunos abastecedores, hay que comprar los viveros al día y a un precio que pagar los géneros a mayor precio de corriente en plaza.»

En el penúltimo ejercicio sólo se han satisfecho cinco meses al personal; en el año último tres meses de los doce. A las amas de la Casa de Expositos se les adeudan muchas mensualidades. En cambio de esto, el ordenador de pagos, ó sea el presidente de la Diputación, tiene cobrados hasta fin de Julio sus gastos de representación. Y los abastecedores de aceite, no sólo cobran al contado, sino que tienen provistos de dicho artículo para tres años a los establecimientos de Beneficencia.

Hace quince años que no se ha construido un kilómetro de carretera por falta de fondos, y practicado un arqueo escrupuloso en la Caja provincial para saber si existían los fondos y depósitos que debían existir, dió por resultado un desfalte de más de cien mil pesetas, sin que, hasta la fecha, se haya llevado el asunto a los tribunales de justicia.

## ¿CUESTION RESUCITADA?

La cuestión resucitada por nuestro colega *El Liberal* del de conceder una pensión a la nieta del inmortal Quijano; y la ha resucitado el colega fusionista con motivo de conmemorar el XLIII aniversario de la muerte de aquel mártir del deber.

En 1893 siendo Alcalde de Alicante D. José Gadea Pró, fusionista, y uno de los concejales el autor de estas líneas, se pensó en conceder una pensión por el Ayuntamiento de Alicante a la nieta de Quijano, señorita doña Esperanza Nata y Quijano, demostrando a los generosos y levantados sentimientos, y dando una prueba los ediles de imparecedera gratitud a la memoria de tan preclaro patriota al conceder una pensión (aquí donde tantas se dan con más ó menos justicia), a una infortunada joven nieta de Quijano, y que se hallaba en la escasez rayana en la miseria.

Dijimos entonces y repetimos hoy que debía concederse la pensión; y en efecto se votó por mayoría y fué ésta de 2.000 pesetas pagadas de fondos municipales.

En la sesión del 21 de Marzo de 1894 al discutirse el presupuesto ordinario de la corporación municipal, leído el artículo 4.º del capítulo 9.º, el Sr. Limiñana dice que se halla conforme con todas las pensiones y jubilaciones consignadas en este artículo, excepto en la pensión a doña Esperanza Nata de Quijano y votan en contra de la misma. El Sr. Sevilla dice que no sólo le parece justa esta pensión, sino que la considera exigua todavía y que mantiene su voto contra la pensión asignada a D. Rafael Ravens.—Preguntado si se aprobará el artículo con la enmienda del Sr. Limiñana, fué aprobado en dicha forma por veinte votos de los señores Bernabén, Carratalá, Linares, Andreu, Maluenda, Astor, Ferrániz, Ferré, Villar, Repoli, Limiñana, Mando, Asín, Ramos, Martínez, Asensi, Chorro, Pobit, Gadea, y señor presidente, contra cinco de los señores Sevilla, Galdó, Mas Pacheco, Estela y Más Dols.—El señor Sevilla pide la lectura de los nombres

de los señores concejales que en el año anterior votaron la pensión de la señorita doña Esperanza Nata. Se leyó.—El Sr. Gadea dice que si bien fué uno de los que votaron el año anterior la pensión, en cambio hoy ha meditado la cuestión, y opina que dicha pensión en todo caso a quien corresponde, acordarla es a la Diputación provincial.—El Sr. Ripell explica su voto, manifestando que en el estado actual del presupuesto, no es posible conceder estas pensiones.

Esto se halla en las columnas del periódico fusionista, y lo copiamos, permitiéndonos algunas consideraciones que juzgamos pertinentes.

¿Por qué los que como el Sr. Gadea concedieron la pensión a la nieta de un héroe, la combaten y anulan un año más tarde?

La expuesta de que meditaron la cuestión y opinaban lo contrario de lo que habían votado, implica ligereza inconcebible y de admitirla no queda bien librada la seriedad y pesquis de todo un Alcalde en asunto de tanta monta. Es pues, de suponer, que se pondrían en juego influencias para anular lo hecho y que esas influencias triunfaron al fin cometiendo una injusticia.

Porque es necesario observar la ley moral, por ella misma, por deber hacia nosotros semejantes, y hacia todos los seres. Solo así existen la virtud, el mérito y la dignidad de la vida. Las relaciones sociales son agradables; pero no es esta la razón por la que nosotros debemos buscarlas ó continuarlas, sino porque son un bien; de lo contrario, podríamos, cuando no son agradables, evitarlas ó huir de ellas: cada cual sería juez del valor de la sociabilidad y del carácter obligatorio de la caridad y de la justicia, y sería libre para resolver la cuestión según las inclinaciones de su corazón, enfermo ó corrompido.

Esto está en la conciencia de todo el mundo y no necesitamos esforzarnos para que se admita como evidente.

También *El Liberal* publicó ayer otra cosa importante, y que se refiere a lo mismo.

Hélo aquí:

### Sesión de 24 Abril 1894

#### Discusión del presupuesto

«Abierta discusión sobre el artículo 4.º del capítulo 9.º, el Sr. Sevilla dijo, que observaba una omisión, y era esta, la de que no figuraba la cantidad acordada el año anterior como pensión a la señorita Esperanza Nata, nieta del Sr. González de Quijano, cuando tanto agradecimiento debe Alicante a la memoria de este último, y propuso como un acto de justicia se restableciera dicha pensión.—Se acordó no acceder a lo propuesto por diecinueve votos de los señores Bernabén, Ferrándiz, Carratalá, Linares, Maluenda, Ruiz, Ferrándiz, Limiñana, Mando, Asín, Asensi, Chorro, Seva, Javaloy, López, Montagut, Sellés, Esquemebre, y señor presidente, contra siete de los señores Sevilla, Mas Dols, Jover, Vicent Lledó, Donado y Garrigós.»

Y para que conste, á virtud de oficio del señor Gobernador civil de la provincia, expido la presente con el V.º B.º del señor Alcalde en Alicante

á veinticuatro de Julio de mil ochocientos noventa y cuatro.—Antonio Galtero.—V.º B.º—Gadea.»

Damos las gracias á *El Liberal* por su cita oficial.

En efecto, el Sr. Sevilla extrañó mucho la supresión de la pensión á la nieta de Quijano; al Sr. Sevilla le pareció mal ese tejer y destejer, siendo así que los acuerdos de los Ayuntamientos son firmes cumplidos ciertos requisitos; al Sr. Sevilla no le cabía en la cabeza que concejales que habían votado la pensión, se contradijesen suprimiéndola.

Por esto pidió que se restableciera dicha pensión como un acto de justicia.

Por esto su criterio fué el de lo justo y honrado. Cada uno es hijo de sus obras: tal es la moral, tal el derecho que cada día se encarna más profundamente en las conciencias y en las leyes. El Sr. Sevilla está satisfecho de su proceder; no ha variado; piensa hoy como en 1894, y cree que la pensión no debió suprimirse de ningún modo y bajo ningún pretexto.

## BOLETIN INTERNACIONAL

### Vapor correo

Colombo 13.—Ha salido de este puerto para el de Aden el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, «Isla de Mindanao.»

### Accidente ferroviario

Cerca de Udine ha ocurrido un accidente ferroviario, en el que han resultado muertos dos individuos.

### Los cereales en Francia

La actual cosecha de trigos en Francia se calcula oficialmente en 88 millones de hectólitros.

### Catástrofe en una mina

Un despacho de Madras da cuenta de que en la mina de oro de Champión Beef ha ocurrido un siniestro, en el que han perdido la vida unos 40 obreros.

Las noticias de los Estados Unidos atribuyen gran importancia á un Consejo de Ministros que hoy debe celebrarse en Washington, en el que se supone que se van á tratar los asuntos de Cuba y el conflicto con el Japón.

Se dice que Mr. Lée seguirá al lado de Mr. Mackinley; para informarle constantemente mientras duran las negociaciones de Woodford.

El Abogado Carliche ha redactado un nuevo informe en que se examina la legislación americana y se exponen todos los fundamentos que España puede tener para reclamar del Gobierno «yankée» por las infracciones del Derecho internacional cometidos por súbditos y Tribunales norteamericanos.

## APUNTES POLITICOS

Los silvelistas alicantinos han dicho bien claramente, que si se hace la conciliación sumándose los rojistas y los silvelistas, no figuran en primera línea los primeros, porque les son conocidos su carácter absorbente y sus mañas.

Tenemos, pues, que los silvelistas querían llevar la batuta; ser los amos del cotarro, mantener á todo trance la jefatura de D. Salvador Pérez.

Consejo no están conformes los conservadores del marqués del Bosch, que se creen los mejores; la flor y nata del partido y ponen por encima de todo la jefatura del marqués, y el puesto mejor después de este, se lo adjudican al diputado D. Juan Poveda. Sin que sean aceptadas esas condiciones no transigirán, ni querrán oír hablar de inteligencia y fusión.

Y en este estado están las cosas; y esa es la conciliación que se intenta. Calente el lector si puede hacerse nada de provecho.

Los conservadores que seguirán a don Juan de Rojas en el distrito de Dolores se preparan a seguir a éste en su evolución hacia el silvelismo.

D. Juan se marchó del partido conservador porque desde las elecciones últimas está disgustado con lo que con él hicieron; según ya antes de ahora lo hicimos constar y que fue una *negrada*.

¿Qué hará en el seno del silvelismo? ¿Cómo se la compondrá para luchar contra sus amigos y correligionarios los fusionistas?

Eso pronto lo hemos de ver.

Por de pronto, lo que se echa de ver, es que el silvelismo engruesa sus filas, con descontentos del partido conservador, y se dice que a las deserciones esas seguirán otras.

En esto, vemos una modificación grande para el Sr. Poveda que está contrariado en grado superlativo.

Como que pretendía llevar a sus correligionarios como a borregos y se le escapan de la mano.

En "La Correspondencia de Alicante", de anteayer 14 leemos tres cartas fechadas en Jávea que a la letra dice así:

«Jávea 12 Septiembre 1897. Señor Director de "La Correspondencia de Alicante".

Querido amigo y antiguo compañero: En "El Liberal", periódico que ha comenzado a publicarse en Denia, se insertan los nombres de un Comité liberal que se constituye en esta villa hace ya muchísimo tiempo bajo la protección del Sr. Pacheco, en el que figuro yo de vicepresidente efectivo.

No estamos de acuerdo con la política que sigue el Sr. Bertomeu, que lo preside, lo hago constar así para que mis amigos todos del distrito sepan a qué atenerse y no sean sorprendidos.

Creo que dicho Comité ya había sido relegado al olvido, por cuanto nunca ha funcionado, bastando siempre con la omnimoda voluntad del Sr. Bertomeu para adoptar recuerdos referentes al partido.

Siento que el partido liberal se halle tan dividido y confío que todos votaremos un mismo candidato como ha ocurrido constante, siguiendo las indicaciones del Sr. Sagasta.

Es tuyo amigo, Juan Bautista Catalá Gavilá.

Jávea 13 Septiembre 1897. Señor Director de "La Correspondencia de Alicante".

Muy señor mío y amigo: Con sorpresa he visto publicado mi nombre con los de otros amigos míos en un Comité que en otro tiempo formamos aquí juntos los antiguos liberales con los amigos personales del Sr. Bertomeu.

Como después nos hemos separado a causa de la política absorbente y absolutista de éste, no comprendo como dan ahora a la publicidad dicho Comité, del cual ya no forman parte la mayoría de los que lo constituían.

Nosotros seguimos nuestra política al lado del Sr. Sagasta y defenderemos la candidatura del señor Delgado y a nadie más. Esta es la opinión de la mayoría de los antiguos liberales de este distrito y a ella se someterán todos los amigos del Sr. Catalá Gavilá; pues los

liberales de verdad seguirán a éste y los demás la resolución de la mayoría del partido.

Le da un millón de gracias su afectísimo S. S., Antonio Diego Diego.

Jávea 13 Septiembre 1897. Señor Director de "La Correspondencia de Alicante".

Muy señor mío y de nuestra mayor consideración: Esperamos se sirva usted hacer público en las columnas de su digno diario, que renunciamos al honor de continuar formando parte del Comité liberal que preside en esta villa D. Antonio V. Bertomeu.

Le anticipan las gracias sus afectísimos S. S. Q. S. M. B., José Sivera Albi y Tomás Bolufer.

Hemos de decir algo acerca de lo que significan esas epístolas, cuando evocando para ello nuestros recuerdos.

El Sr. Catalá Gavilá es el mismo republicano zorrillista que desde el diario periódico "El Progreso de Jávea", nos decía que él jamás claudicaría de sus ideas republicanas, mientras que según él nuestro republicanismo era flor de un día.

Ahora resulta D. Juan Bautista Catalá Gavilá en disidencia con el señor Bertomeu fusionista, figurando en un Comité pachequista que no funciona hace tiempo doliéndose de la división del partido monárquico fusionista, esperando en que la división cese y todos sigan el mismo blanco que negros las indicaciones del señor Sagasta.

Podrán cumplirse las halagüeñas esperanzas del Sr. Catalá Gavilá, pero permitámonos ese señor que en uso de nuestro perfecto derecho lo dudemos, después de leída su carta; pues si el señor Bertomeu es persona como creemos susceptible y digna, no le perdonará el juicio que de él formula llamándole absolutista ó poco menos.

Puede afirmarse desde luego que el partido fusionista en el distrito de Denia está dividido y que sus adeptos no solo no se entienden, sino que se tiran los trastos a la cabeza. Por lo que toca a nosotros nos divierte el espectáculo que están dando esos políticos.

Puede el baile continuar, caballeros.

NOTAS Y NOTITAS

Cortamos de "La Correspondencia de España".

"Alicante a Mestre

Alicante 11 (9 n.).—La suscripción popular para obsequiar con un objeto de arte al Sr. Mestre Martínez se ha cerrado, porque su iniciador, D. Jesús Nogueira, y la Comisión querían entregarlo personalmente y el Sr. Mestre no puede permanecer aquí más tiempo.

El regalo consiste en un magnífico anillo solitario, que se halla expuesto en el comercio del Sr. Pérez, de la calle Mayor. En la parte exterior del aro se lee esta inscripción: «Alicante a Mestre».

También se le obsequiará con un alfiler de brillantes.

En el escaparate donde éste se halla expuesto, se ve el busto en tamaño natural, del Sr. Mestre, encerrado en un lujoso y artístico marco.

La fotografía se halla perfectamente ejecutada, así como el marco, que ha sido costeado por los artistas Sres. Plá, Cantós, Sánchez, Hernández.

El Casino de Alicante, en sesión extraordinaria, ha proclamado unánimemente socio de mérito al redactor de "La Correspondencia de España", distinción que dicho Casino es muy parco en conceder, como que durante muchos años no ha sido otorgada más que a siete personas, entre ellas el Sr. Echeagaray.

El empresario del Teatro Circo ha

designado con el nombre de Mestre Martínez el palco núm. 9.—Diaz.

Un doctor alemán ha comprobado, después de muchos años de observaciones que el café puro, tomado en ayunas, es el mejor preservativo contra las enfermedades contagiosas.

Otros muchos facultativos han podido confirmar la citada cualidad del café con datos estadísticos irrefutables.

Estas observaciones han sido hechas en Alemania, donde se ha visto que casi todos los que tienen la costumbre de tomar café puro en ayunas, no han sido atacados del cólera, tifus, fiebre amarilla y otras afecciones semejantes; y aún en aquellos que teniendo dicha costumbre han sido atacados, la enfermedad fue mucho más benigna y sólo ha ocasionado la muerte en un seis por ciento de los casos.

Véase por dónde, al cabo de los años, un médico alemán se ha encargado de rehabilitar el café que, como es sabido, se consideraba por muchos como un veneno, aunque de condiciones mortíferas tan benignas, que no llega a hacer efecto durante la vida de un hombre.

EN HONOR DE QUIJANO

Ayer tarde a las cinco y media de la misma, salió de las Casas Consistoriales la manifestación cívica de todos los años en honor de Quijano, la cual iba presidida por el Alcalde accidental Sr. Mugot y una Comisión del Ayuntamiento. El regidor sinico Sr. Aguiló llevaba una corona y cerraba la marcha una banda de música.

La manifestación, bien poco numerosa por cierto, recorrió las calles marcadas en el itinerario hasta llegar al paseo de Quijano, donde se erige el monumento que guardan los restos mortales de tan ilustre patricio. Una vez allí el Alcalde depositó la corona ofrenda de la Corporación municipal, é inmediatamente después el Secretario Sr. Arnaez ocupó la tribuna dispuesta al efecto, leyendo con entonación adecuada una sentida alocución al pueblo alicantino, que hubiéramos publicado al tener un solo ejemplar, cosa que no hemos logrado.

Así terminó ayer un acto que otros años ha revestido gran solemnidad.

La concurrencia esperaba otra cosa; por lo menos creía y así lo oímos decir a varias personas, que se leerían poesías, y que algún señor concejal ocuparía la tribuna para enaltecer en un discurso las virtudes del héroe de la caridad, pero no hubo nada de esto.

Ciertas cosas señor Alcalde, ó se hacen bien o no se hacen.

Consignamos con gusto que vimos en la manifestación a D. Juan Maisonnave.

Consignamos también, que hubiéramos querido ver a D. Eusebio Salas, Gobernador civil de la provincia.

Mucho celebraremos que el año próximo recupere acto tan grandioso la importancia y brillantez que demanda el pueblo alicantino hacia quien en época calamitosa fué su Providencia.

ECOS DE LOS PUEBLOS

El pueblo de Torreveja ha celebrado con una fiesta religiosa popular el arrendamiento de sus salinas, celebrándose en la iglesia parroquial una misa a gran orquesta, en la que predicó el reverendo Sr. Cura.

Fué invitado a esta fiesta el redactor de "El Correo Español", D. Benigno Bolaños (Eneas).

El Sr. Bolaños regresó a Alicante en el tren de la misma tarde.

Las fiestas de San Juan

Anoche se efectuó en el pueblo de San Juan, según el programa de festejos, iluminación y verbena en la plaza de Maisonnave, emenizando el acto las

bandas municipal y la del regimiento de la Princesa; después se disparó una gran traca de 1.000 metros de extensión.

Hoy diana al amanecer por las dos bandas.

A las siete limosnas a los pobres con raciones de pan, arroz y carne.

A las nueve solemne función religiosa con asistencia del cabildo, ocupando la cátedra sagrada el elocuente orador D. Manuel Bañón.

La dirección de la orquesta compuesta de treinta y siete profesores, ha estado a cargo de D. Manuel Charques.

A las cinco de la tarde habrá salido en solemne procesión, el Santísimo Cristo de la Paz recorriendo las calles de costumbre.

Por la noche a las diez, se disparará un bonito castillo de fuegos artificiales cuya ejecución se ha confiado al celebrante pirotécnico de Aspe, D. Antonio Pérez.

Mañana continúan los festejos con dianas, función religiosa, gran concierto por ambas bandas y castillos de fuegos artificiales.

Comunican de Sax que hace ya varios días que en aquellos campos han comenzado la vendimia, sin que se note gran animación en la venta de uvas debido, sin duda, a que los especuladores no han pagado a más de cinco reales arroba, y los cosecheros, aún los más necios, se resisten a vender a esos precios.

Los pocos vinos que hasta ahora van elaborados, salen de los cubos secos ó con muy poco dulce y por lo tanto no están expuestos a agriarse como ha ocurrido en Valencia y las regiones más cálidas de esta provincia de Alicante.

Sin duda alguna que este año será el que más altos precios alcanzará el vino desde que terminó el tratado con Francia.

VINOS ESPAÑOLES EN FRANCIA

Los mercados franceses para nuestros vinos van tomando mejor aspecto, a medida que avanza la recolección, y si bien por el momento no son grandes ni numerosas las operaciones, se van animando poco a poco, y todo hace prever que a fines de Septiembre ó mediados de Octubre nuestros vinos darán lugar a importantes compras.

Los cargamentos de pipería vacía para España siguen saliendo de Cette, Burdeos y Ruán, dándose el caso que solo de Cette, y en poco tiempo, han salido para Huelva y su comarca más de 10.000 pipas.

En Paris-Bercy se colocan bien nuestros vinos viejos, principalmente las crases superiores, que alcanzan de 30 a 36 francos [hectólitro], así como nuestro moscateles y mistelas de 15 grados alcohol y 9 a 10 de licor, y que no se venden menos de 40 a 50 francos el hectólitro, no obstante lo muy barata que están las mistelas de Grecia y Argelia. Para los demás vinos hay expectación, y se espera el resultado de la cosecha francesa para efectuar los aprovisionamientos de temporada.

En Burdeos los vinos nuevos de bobal y tintorera, se venden de 230 a 250 francos la tonelada, y los viejos, que ya principian a escasear, son, en realidad, buscados y no a malos precios.

Los arribos, que son ya casi todos de vinos nuevos, tienen verdadera importancia, ó lo del 14 al 23 de Agosto llegaron de Valencia, Alicante y otras partes 7.400 pipas.

En Cette se pagan los vinos nuevos a 2 francos el grado, y si bien no se vende mucho, por la prudente reserva que guarda el comercio, se van exponiendo regulares cantidades de nuestros caldos.

CORREO DE MADRID

15 Septiembre 1897.

«El Correo» publica nuevas declaraciones de Sagasta que son en síntesis: «Que los conservadores con Cánovas pronto hubieran caído del poder; mayormente tienen que caer ahora que les falta la cabeza y han agravado todos los problemas que la conciliación es imposible. Que la Silvela será el jefe si sabe esperar, y que la situación caerá en cuanto la corte regrese a Madrid.»

Se ha publicado nuevo informe de Carlisle, como base de futuras reclamaciones. Como prueba documental dice que hay 42 expediciones no condenadas. También demuestra otras cosas de faltas de neutralidad en los Estados Unidos.

«El Nueva York Herald» afirma que se ha facultado a Woodford para e gir momento de presentar la nota pidiendo se considere a los Estados Unidos como interesados en la cuestión cubana, permitiéndoles intervenir. El gabinete americano resolverá si se publicase antes o después de la respuesta.

Parece que Mr. Woodford vivirá en la fonda sin poner casa.

Supónese que esto obedece al temor de que tenga que marcharse a causa de la misión que le trae a España.

Mr. Woodford conferenciará el sábado con el duque de Tetuán.

Este dice que el nuevo embajador yankee seguirá mostándose reservado, por que cuando se entablan negociaciones no deben trascender al público hasta que se terminen.

Se ha marchado a Toulouse el Sr. Salmerón con su hijo y D. Odón de Buen.

En el correo extranjero se han recibido infinidad de hojas afirmando que Sampau al cometer el atentado contra el señor Portas obró impulsado por el amor a la verdadera justicia, vengando así los sufrimientos de centenares de víctimas inocentes.

Las hojas terminan diciendo que la muerte de Sampau será terriblemente vengada.

«Muchas hojas pro eden de Londres y las firman «Los solitarios.»

VARIAS NOTICIAS

En la Escuela Normal de Maestras de esta provincia darán principio el día 16 del presente mes, los exámenes de enseñanza libre, quedando abierta desde hoy la matrícula oficial en la secretaría de dicho establecimiento.

Hemos recibido ocho bonos para repartir entre los pobres que nos remite D. Trino Esplá, cuya limosna se hará el 19 del corriente en el edificio que ocupa la luz eléctrica.

Queda cumplido el encargo y en nombre de los pobres damos las gracias al donante.

Con profundo dolor hemos recibido la triste noticia de que el día 11 del actual y víctima de pesosa enfermedad falleció en Gijón, donde residía desde hace algunos años, la distinguida señora doña Asunción Porcel y García, hermana del concejal de este Ayuntamiento, D. José y del conocido y antiguo dependiente del Comercio del señor Faes, don Julio.

Su muerte ha sido muy sentida, pues la finada era hija de esta ciudad, donde a consecuencia de las relevantes virtudes que la adornaban, se hizo acreedora del aprecio y estimación de todas cuantas personas tuvieron ocasión de tratarla, siendo muchas y generosas las simpatías que se captó.

Enviamos a la afligida familia del señor Porcel, nuestro más sentido pésame.

—Son muchísimas las personas que al comer e pan sienten en la boca los efectos como si se hubiesen quemado con cal u otra materia nociva.

Esto se debe, sin duda, a la mala calidad de algunas harinas adulteradas por industrias poco escrupulosas.

Los efectos en el estómago de esa clase de pan deben ser terribles.

Debe cuidarse de analizar los elementos que pueden ser causa de perjuicios considerables para la salud.

—El director de la compañía infantil D. Juan Bosch, ha comprado todo el mobiliario y atrezzo del teatro Polo del barrio de Benalúa, con objeto de destinarlo a un coliseo que piensa construir en Málaga en el que actuará la compañía que dirige.

—Según la nueva ley de reclutamiento de 1896, el sorteo de «décimas» entre los ayuntamientos debe estar terminado para el 1.º de Octubre, y la incorporación de los mozos a filas se verificará desde el 1.º de Noviembre; pero las presentes circunstancias harán tal vez reducir esos plazos.

Conociéndose ya la distribución del contingente de los mozos declarados soldados, resulta que a los comprendidos en el primer tercio de los sorteados les corresponde servir en los ejércitos de Ultramar, los del segundo tercio quedan como excedentes de cupo.

—Ayer mañana llegó a esta ciudad, el conocido escritor y elocuente orador republicano D. Vicente Blasco Ibañez, exdirector del periódico «El Pueblo» de Valencia.

—El arquitecto provincial D. Enrique Sánchez Sedeño, ha entregado a la Diputación el pliego de condiciones para la reparación del departamento de San Rafael en las Casas de Beneficencia.

—Ha comenzado a regir en Francia la nueva ley de vinos artificiales, y desde dicha fecha en las aduanas de la frontera analizan los vinos de pasas, higos y dátiles, gravándolos como si fuera alcohol.

Además, se decomisan los vinos que se califican como peligrosos por su composición química.

Esta medida higiénica puede servir de pretexto para crear dificultades a las importaciones extranjeras.

Conviene, pues, que se fijen en este asunto los exportadores españoles, y principalmente los de nuestra provincia.

—Se encuentra molesto por pertinaz dolencia el exconcejal del Ayuntamiento y particular amigo nuestro, don Ramón Chorro Parraño.

Deseamos su completo restablecimiento.

SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAÍS

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 4.º del Reglamento de la Escuela de Artes y Oficios la matrícula para el próximo curso de 1897-98 estará abierta desde el día 20 al 30 del co-

rriente mes de 6 a 8 de la noche. Se exceptúan los días festivos.

Los alumnos de nuevo ingreso se sujetarán a un examen de lectura y escritura en el día y hora que se designará oportunamente.

En la Secretaría de esta Sociedad se facilitarán las instrucciones necesarias a los alumnos que deseen matricularse.

Alicante 17 Septiembre de 1897.— El Secretario general, RICARDO FÓ Y JULIÁ.

SERVICIO DIRECTO ENTRE ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS Sale de este puerto directamente para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON» Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra (ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente ma-

sa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS

Calzoncillos corte pantalón.—Fajas higiénicas Losada, privilegio invención.—Gran taller de plancha para señoras y caballeros.

1. Méndez-Núñez, 1

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA DE SAN JOSÉ

MATRÍCULA

—Durante el presente mes de Septiembre, queda abierta la matrícula en este colegio para todas las enseñanzas del Grado de Bachiller, estudios de comercio y carrera de Náutica.

Este colegio está incorporado a nuestro Instituto Provincial y cuenta con un numeroso claustro de catedráticos, licenciados en Letras y Ciencias.

Para el ingreso y matrícula, dirigirse al director D. Celestino Chinchilla.—Bailén, número 29.—Alicante.

TELEGRAMAS

Murcia 15 (11 n.)

Habana 73 insurrectos muertos, muchísimos heridos 201 presentados.—Tropas dos muertos 46 heridos.—Verificóse solemne apertura tribunales.—Sigue crecida mayoría ríos temores nuevas inundaciones.—Últimóse acuerdo evacuación turcos Tesalia.

Bolsa: 64'80—32'50

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II, 15

para el portador de semejantes nuevas, era trabajo de todo punto escusado; además que D. Alonso estimaba cordialmente a aquel hombre, dechado de honradez y de virtudes antiguas.

Así fué, que en los días que permaneció en la quinta no cesaron las funciones de caza y pesca, los banquetes y las danzas.

Sin embargo de todo, el montañés que nunca había hecho ausencia tan larga de su casa, anhelaba extraordinariamente volver a ver la cara de su mujer y los enredos de sus hijos; por lo cual, al cabo de una semana se despidió de su noble huésped y de su interesante hija, para volverse a sus nativas montañas.

Doña Beatriz le regaló unas preciosas ajorcas de oro y pedrería para su esposa, y D. Alonso le hizo presente de un hermoso tren de caza, con una corneta primorosamente embutida en plata.

Además para mayor honra le acompañó un buen trecho de camino, al cabo del cual se separaron haciendo las más cordiales protestas de amistad y buena correspondencia.

En su alma era donde encontraba Anarda el mejor galardón de sus acciones, pero no dejaba de ser uno y bien halagüeño la afición que con ellas había logrado despertar en todas las almas bien nacidas.

Mezclábase también a estos sentimientos

que se divertiría con sus cazas, y sobre todo la paz y veneración que le rodearían por todas partes.

El anciano se mantuvo inflexible como quien ha formado una resolución que todo el poder del mundo no bastaría a destruir, y así el buen hidalgo hubo de hacer sus preparativos de viaje, sin que se le lograra aquel vivo deseo.

Cuando llegó el día de la separación, los caballeros todos salieron a despedir a Cosme a las afueras de Salamanca para darle un público testimonio de lo agradecidos que quedaban a su noble comportamiento. Paga escasa en verdad, sino la realzara y diera tan subido precio la sincera voluntad que la dictaba; porque nadie se había arrojado a la defensa del Temple con tanto valor como aquel sencillo montañés, ni hubo testimonio que tanto peso tuviese como el suyo en el ánimo de aquellos santos varones.

La nobleza de su alma se descubrió bien a las claras cuando casi solo se arrestó a sostener el choque de la opinión embravecida en aque sus supersticioso, y sin vacilar se puso a luchar cuerpo a cuerpo con el poderoso linaje de los Castros.

Cualquiera que fuese la prevención y odio con que miraban a aquella caballería como los generosos tienen un no sé qué de eléctrico, poco tardó en ganar la mayor parte de los corazones: así fué que salió de Sa-

# E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

## LOS CHORICEROS

**CAFES TOSTADOS.**—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se tosta, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma, los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas esencias maticadas de Dinamarca y del país, en quesos Gruyere y hola; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos géneros.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

## COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA  
**ESPALIU Y COMPANIA**  
Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixols, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.  
Consignatario en Alicante. Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

### Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.  
Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.  
Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.  
La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.  
A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.  
Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.  
Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.  
Al por menor:—Alcoy, señora Viña de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tramois, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miquel, sucesores del doctor Simón; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabia, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

## COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO FIJO Y REGULAR  
ENTRE

**Alicante y Orán**

por el vapor de gran marcha

**NUEVO CORREO DE ALICANTE**



Salidas de Alicante para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde  
Salidas de Orán para Alicante todos los viernes á las cuatro de la tarde  
Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS **Roman Bono Guarner** ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.  
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

## La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materias de arcilla cocida para construcción.  
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.  
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

lamanca colmado de elogios y favores de todas las clases.

Llegó por fin el instante de la partida, y entonces el maestro después de haberle dado las gracias en unos términos, que el buen montañés no parecía sino que estaba á la vergüenza, según el vivo color que á cada momento le encendía las mejillas, le regaló un caballo de casta árabe y de hermosísima estampa, ricamente enjaezado. Bien hubiera querido él espusar el regalo, pero no fué posible atendida la fina y delicada muestra de gratitud de aquellos guerreros.

Antes de montar á caballo, sin embargo, todavía llamó aparte á Saldaña, y con las lágrimas en los ojos le volvió á rogar que se fuese con él á Cabrera, cosa que él rehusó, pero no sin cierto enternecimiento que no estaba en su mano sofocar.

Por fin, después de muchos abrazos y aún lágrimas, subió el montañés en su nueva cabalgadura y se alejó de la noble Salamanca, acompañado de unas cuantas lanzas del abad de Carracedo que volvían al Bierzo.

Como quiera las alegres nuevas, de que era portador, casi disiparon del todo el disgusto de la separación, porque las cartas que llevaba para el señor de Arganza del venerable religioso, y los sucesos que como testigo presencial podía contar, era cosa averiguada que derramarían la alegría en las

pintorescas orillas del lago de Carracedo.

Y no se engañaba, según acabamos de ver, porque como aquellos pacíficos aldeanos solo bienes y limosnas debían á los templarios, recibieron como la mejor fiesta del mundo la noticia de su absolución.

Así fué que cuando puso el pié en tierra después de haberle acogido con los brazos abiertos el señor de Arganza y de haber visto entre las suyas la mano delicada de aquella dama á quien sus pesares y dolencias no habían podido despojar de su singular atractivo y hermosura, no sabía el buen cazador lo que le pasaba, ni cabía en sí de puro anhelo.

Cómo ya declinaba el sol cuando el encuentro y sucesos que de referir acabamos, D. Alonso no rompió la neta de los pliegos hasta llegar á la quinta.

El virtuoso abad le daba cuenta en ellos de varios pormenores del juicio y de la sentencia, le recomendaba eficazmente á Andrade y concluía diciéndole que atendido el espíritu de los padres del concilio, estaba casi cierto de que darían por libre á D. Alvaro de todos sus votos.

La carta concluía con algunas reflexiones llenas de unión y de consuelo, vivo traslado de la caridad que se abrigaba en aquella alma, á pesar de la notable adustez de su carácter.

Encargar festejos y toda clase de finezas

## PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. Valencia, miércoles.

Id. Barcelona, sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.  
Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.